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Texte de la question

M. Stéphane Saint-André attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur la demande
de l'association « Les amis d'Iccarre » qui milite pour la juste posologie dans le traitement du sida. La trithérapie
fait son apparition en 1996, mais les effets secondaires sont très lourds. C'est pourquoi une nouvelle posologie,
le protocole Iccarre, mise au point par le docteur Jacques Leibowitch, est aujourd'hui pratiquée par de nombreux
patients qui retrouvent une vie quasi normale. Cette méthode testée actuellement sur 100 patients fait ses
preuves puisque les résultats sont incontestables et les effets secondaires moindres en limitant la prise de
médicaments à 4 jours par semaine au lieu de 7. L'objectif de l'association « Les amis d'Iccarre » est que ce
nouveau protocole de soins soit testé à grande échelle et reconnu par les pouvoirs publics. Cette
reconnaissance serait évidemment un soulagement pour les patients mais aussi une économie considérable
pour la sécurité sociale. Il lui demande si ce test élargi peut être mis en place rapidement.

Texte de la réponse

Le protocole ICCARRE prévoit une prise de médicaments pour le traitement du VIH limitée à quatre jours par
semaine au lieu de sept jours actuellement. Cette étude a été renommée par l'équipe de recherche de l'hôpital
de Garches : « ANRS 162 4D Four days a week » après des discussions entre l'équipe de Garches, le milieu
associatif et l'Agence Nationale de Recherche sur le Sida et les hépatites virales (ANRS). L'essai ANRS 162 4D
a recruté les 100 participants attendus entre juillet et décembre 2014. Le dernier suivi du dernier participant est
intervenu le 4 janvier 2016. Les résultats de l'essai (critère principal, critères secondaires et sous-études) sont
en cours d'analyse et seront présentés à la prochaine conférence internationale sur le Sida prévue en
juillet 2016 à Durban. Dans cette attente, l'ANRS, dans le cadre de ses appels à projets, devrait examiner un
projet complémentaire d'essai 4D permettant d'envisager la poursuite de l'étude à plus grande échelle.

Données clés

Auteur : M. Stéphane Saint-André
Circonscription : Pas-de-Calais (9e circonscription) - Radical, républicain, démocrate et progressiste
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 93911
Rubrique : Santé
Ministère interrogé : Affaires sociales et santé
Ministère attributaire : Affaires sociales et santé

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 18428 mars 2016
Réponse publiée au JO le : , page 444924 mai 2016

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE93911
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA608120
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_201610.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_201621.pdf

